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Καθώς τα Χριστούγεννα πλησιάζουν, εκατοµµύρια άνθρωποι θα προσπαθήσουν ειλικρινά 
να εστιάσουν στον σωτήρα Χριστό. Κάποιοι θα φτιάξουν φάτνες. Άλλοι θα ανταλλάξουν 
δώρα, θα παρακολουθήσουν την λειτουργία, θα προσπαθήσουν περισσότερο να 
ακολουθήσουν το παράδειγµα του Ιησού, ή απλώς, θα προσευχηθούν. Πόσοι, όµως, 
πράγµατι θα αναγνωρίσουν τον Σωτήρα; Η ερώτηση είναι σηµαντική διότι , συχνότατα, οι 
άνθρωποι προσπάθησαν να καταλάβουν την σωτήρια αλήθεια του Θεού και απέτυχαν. 
Γιατί. Εν µέρει τουλάχιστον, διότι οι δυνάµεις του υλισµού έκρυβαν µία ξεκάθαρη και µόνιµη 
άποψη της αλήθειας.  

Ο Μωυσής συνέλαβε φευγαλέα την θεία παρουσία, όµως οι προσπάθειές του να πείσει τον 
λαό για την σωτήρια πραγµατικότητα του Θεού, κατ επανάληψη απέτυχαν. Όταν, για 
παράδειγµα, προσπάθησε να τους βοηθήσει να δουν την σωτήρια επιρροή, που διατρέχει 
τις ∆έκα Εντολές, εκείνοι πρόσεχαν τι; Ένα χρυσό µοσχάρι.  

Η είσοδος και η έξοδος του Ιησού Χριστού από την ανθρώπινη εµπειρία υπήρξε τόσο 
δραµατική, ώστε ήταν αδύνατον οι άνθρωποι να µην προσέξουν τον Σωτήρα. ∆ηλαδή, 
εµείς που είµαστε Χριστιανοί , νοµίζουµε ότι ήταν δύσκολο να µην το προσέξουν. Όµως, 
µερικοί ιστορικοί των πρώτων χριστιανικών χρόνων δεν έχουν αφιερώσει ούτε 
υποσηµείωση στον Ιησού. Επρόκειτο για έναν λίγο γνωστό κήρυκα, που εξαγρίωσε τις 
αρχές, σταυρώθηκε και άφησε πίσω του φήµες για ανάστασή του. Οι περισσότεροι 
άνθρωποι έχασαν τον Σωτήρα. Και κατά την διάρκεια αυτών των πρώτων χριστιανικών 
αιώνων, πολλοί που απέκτησαν κάποιαν ιδέα για τον Σωτήρα, µε τον καιρό την ξέχασαν. 
Το τελετουργικό και οι εκδηλώσεις υπερίσχυσαν και η λατρεία της προσωπικότητας του 
Ιησού υπερίσχυσε της απόδειξης του σώζοντος Χριστού. Όµως αυτό το θόλωµα του 
υλισµού δεν πέτυχε εκατό τοις εκατό. Ο Παράκλητος ήδη ερχόταν.  

Με την δεύτερη έλευση του Χριστού, που βρίσκεται στην ανακάλυψη και απόδειξη της 
Χριστιανικής Επιστήµης, οι περισσότεροι άνθρωποι εξακολουθούν ακόµη να µην 
αναγνωρίζουν τον σώζοντα Χριστό. Όµως, µερικοί τον αναγνωρίζουν. Και πρέπει να 
εργάζονται σκληρά για να διατηρούν αυτήν τους την κατανόηση. Επίσης σηµαντικό είναι να 
βοηθούµε τους άλλους να αναγνωρίσουν αυτό, που βρίσκεται µπροστά στα µάτια τους. Τα 
Χριστούγεννα είναι ιδιαιτέρως πρόσφορα για να εκτιµήσουµε ένα ξύπνηµα. Μας 
προσφέρουν την ευκαιρία να εντρυφήσουµε στην παρουσία και σηµασία του απρόσωπου 
και αιώνιου Χριστού.  

Μερικοί Χριστιανοί καταδικάζουν την έµφαση, που τίθεται στο Χριστουγεννιάτικο δένδρο και 
στον Άγιο Βασίλη, ή γενικά στον υλισµό, κατά την διάρκεια των Χριστουγέννων. Και, µετά, 
έρχονται τα παράπονα. Όπως είπε κάποιος καθώς συνωστίζονταν µε τους υπόλοιπους 
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αγοραστές « Γιατί τα Χριστούγεννα έρχονται πάντα, όταν τα καταστήµατα είναι τόσο 
γεµάτα!»  

Βεβαίως, πρέπει να διακρίνουµε οτιδήποτε αποµακρύνει την σκέψη από την 
πνευµατικότητα. Αν και η κοινωνία όντως χρειάζεται να ξυπνήσει από τις έλξεις προς χρυσά 
µοσχάρια και προς την σωµατικότητα, ίσως υπάρχει µία ακόµη πιο επιθετική 
παραπλάνηση, που µας κάνει να αποτυγχάνουµε να αναγνωρίσουµε τον Σωτήρα. Μπορεί 
να περιγραφεί απλά σαν ένας πολιτισµός φαρµάκων. Ένας περίγυρος που αποκοιµίζει την 
σκέψη και περιορίζει την ικανότητά της να δεχθεί τον Χριστό. Μερικοί υποθέτουν ότι 
φάρµακα απαλλάσσουν από την πλήξη και την στενοχώρια. Άλλοι  είναι βέβαιοι ότι τα 
ναρκωτικά φάρµακα θα σώσουν από την ασθένεια και τα βάσανα.  

Το να µην παίρνουµε φάρµακα δεν σηµαίνει ότι είµαστε απαλλαγµένοι από την επιθετική 
επιρροή ενός ναρκωµένου περιβάλλοντος. Να, ένα µικρό τεστ. Ο σώζων Χριστός 
εγκαθιδρύει την παρουσία της ειρήνης. Κάποια διαµάχη στην ζωή σας; Ο σώζων Χριστός 
ενσταλάζει χαρά. Σας σκιάζει κάποια θλίψη; Ο σώζων Χριστός θεραπεύει κάθε δυσαρµονία. 
Κάποια ασθένεια που επιµένει; Σπάνια µια µορφή υλισµού έχει υπάρξει τόσο σφριγηλή και 
επίµονη στο να υπόσχεται: «Μπορώ να σας βοηθήσω». «Μπορώ να σας ανακουφίσω». 
«Μπορώ να σας σώσω».  

Ο σώζων Χριστός είναι παρών. Ενώ τα φάρµακα δεν είναι η σωτηρία της κοινωνίας. Αυτός 
ο υλισµός µπορεί να προσπαθήσει να σκιάσει τον Σωτήρα και να εκτροχιάσει ή να 
διαστρέψει το πραγµατικό πνεύµα των Χριστουγέννων. Όµως το φως, τελικά, θα 
διαπεράσει αυτήν την οµιχλώδη σκέψη, που δυσκολεύει την αναγνώριση του Σωτήρα. Ο 
Μωυσής σίγουρα προσευχήθηκε ώστε οι άνθρωποι να δουν πέρα από το χρυσό µοσχάρι. 
Ο Ιησούς Χριστός σίγουρα προσευχήθηκε ώστε οι άνθρωποι να δουν πέρα από την 
προσωπικότητά του. «∆εν µπορώ από µόνος µου να κάνω τίποτα» (Ιωαν.5: 30) επέµενε. Η 
ανακαλύπτρια της Χριστιανικής Επιστήµης, Mary Baker Eddy, προσευχόταν ώστε η 
κοινωνία να δει πέραν του υλισµού, συµπεριλαµβανοµένης της βεβαιότητας ότι τα φάρµακα 
µπορούν να την σώσουν. Και επέµενε: Το πραγµατικό πνεύµα των Χριστουγέννων 
ανυψώνει την ιατρική ώστε να φτάσει τον Νου....( The First Church of Christ ,Scientist, and 
Miscellany, σελ.260)  

Σήµερα, µπορούµε να προσευχόµαστε ώστε ο υλισµός να µην σκιάζει την ικανότητα των 
ανθρώπων να αναγνωρίζουν τον αληθινό Σωτήρα, τον θεράποντα Χριστό, την θεία 
Επιστήµη. Αυτό είναι το πολύτιµο δώρο, που αξίζει στον καθένα.  

 

 

 

 

 


